

Читайте
в номере:

О лучших
математиках
(стр.7)

Попробуйте
обойтись..
(стр.7)

Посвящения в студенты
на историческом
факультете
(стр.1,5) факультете теологии
и мировых культур
(стр.4)

Вот так
физика!
(стр.6)

(стр.8)

ОМСКИЙ УНИВЕРСИТЕТ

ОРГАН СОВЕТА ОМСКОГО ГОСУДАРСТВЕННОГО УНИВЕРСИТЕТА №32 (528) 25 ноября 2005 г. Цена 50 коп.

В минувшую пятницу череда посвящений докатилась до исторического факультета.
Молодое поколение решено было приветствовать в «XL».

ПростокВашинская

Не секрет, что студенческие годы – это не только учеба. Спустя много лет после окончания вуза человек вспоминает веселые праздники, своих друзей. В начале Посвящения декан исторического факультета Алексей Валерьевич Якуб сказал, что историки – это семья и пожелал первокурсникам, войдя в нее, никогда не выходить.

Надо заметить, семья веселая и гостеприимная. По части шуток на вечере... Да вот некоторые из них. Например, показ моделей одежды первобытного человека. Элегантные девушки демонстрируют костюмы из шкур и перьев. Меховая отделка придает костюмам стильный вид. И, что бы ни менялось в истории человечества, тяга к прекрасному остается всегда.

А еще первокурсников предупредили о том, что преподаватели иногда говорят на лекциях весьма забавные вещи: «Солдаты стали громить дома терпимости, но скоро



опомнились» или «Я вас перебью, хотя всех не перебьешь», «От ваших ответов волосы на голове дыбом встают – я вот ношу короткую стрижку...». Еще вариант: «весной, летом, осенью, зимой и так далее».

Во время сессии два плюс два равняется нулю, так как в армии

подстригут «под ноль». Забавно выглядела и гипотеза о том, как Ленин познакомился с трудами Маркса.

Телеканал «Бескультурье» сообщил, что хотя весь мир и не любит Америку, зато Америка любит весь мир. В программе «Из жизни заме-

Окончание на стр.4.

Научный семинар ОМСКИХ ЭТНОАРХЕОЛОГОВ

XIII Международный научный семинар «Интеграция археологических и этнографических исследований», посвященный 170-летию со дня рождения Ч.Ч. Валиханова и 100-летию со дня рождения В.Н. Чернцова, состоялся в Омском государственном университете 20-21 октября 2005 года.

«Родина» семинара - безусловно, Омск. Но семинар нечасто проводится дома. В его истории таких случаев было всего 5 из 13: 1993-1995 гг.; 2003 г., когда он проходил в рамках V Конгресса этнографов и антропологов России, и нынешний, 2005 г. Мы не ждали много иного-

ного института истории, филологии и философии СО РАН, Омский государственный университет, Сибирский филиал Российской института культурологии.

Соорганизаторами последних двух семинаров выступали также Институт истории и этнологии им. Ч.Ч. Валиханова (Казахстан, Алматы) и Красноярский государственный педагогический университет им. В.П. Астафьева.

Перед началом работы семинара с приветственными словами выступили от Омского государственного университета - проректор по научной работе В.И. Струнин и от Омс-

кого научного центра Сибирского отделения РАН – член Президиума ОНЦ Н.А. Томилов. На семинаре было сделано 28 докладов, которые вызвали большой интерес собравшихся - было задано более 100 вопросов и неоднократно на заседаниях вспыхивали дискуссии. К началу семинара был выпущен очередной сборник научных трудов из серии «Интеграция археологических и этнографических исследований» (главный редактор Н.А. Томилов, ответственный редактор М.Л. Бережнова, М.А. Корусенко. - Омск, 2005. - 228 с.).

Не успел закончить свою работу семинар 2005 г., как оргкомитет сообщает о подготовке семинара 2006 г., который состоится в октябре в Красноярске, и семинара 2007 г. в г. Одесса (Украина), о котором достигнута договоренность с ректоратом Одесского национального университета им. И.И. Мечникова. Мы ждем новых встреч и обсуждения проблем этноархеологии!

М.Бережнова, С.Корусенко.

На снимке: на заседании семинара (слева направо) – аспирант Д.А.Мягков, доцент ОмГПУ Е.М.Данченко, доценты ОмГУ С.С.Татауров, Л.В.Татаурова, С.С.Тихонов.



родных гостей, но тем не менее приехали ученые из Барнаула, Кургана, Новосибирска, Томска и Улан-Удэ. Остальные семинары проводились в разных городах России (Новосибирск, Уфа, Санкт-Петербург, Москва, Владивосток, Нальчик, Ханты-Мансийск) и г. Алматы (Республика Казахстан). Организаторами данного семинара являются омские археологи и этнографы, работающие в русле нового научного направления – этноархеологии, и представляющие Омский филиала Объединен-



В связи с трагической кончиной коллектива группы ИП-401 выражает глубокое соболезнование родным и близким Эвелины Тофиковны Мамедовой. В наших сердцах ты останешься добрым, отзывчивым, жизнерадостным человеком.

Любим, скорбим, помним.

Коллектив группы ИП-401.

“О ВЫ, КОТОРЫХ ОЖИДАЕТ...”

В минувшее воскресенье, двадцатого ноября, в стенах нашего университета прошёл традиционный Седьмой Ломоносовский турнир. Зрелище достойное удивления! Около 700 учеников большинства омских школ приехали соревноваться по основным предметам школьной программы. Ни одна из предметных олимпиад не знает такой массовости. На турнире работали секции математики, филологии, истории, физики, информатики, химии, иностранных языков и экономики. Каждый школьник мог посоревноваться в двух секциях, а время работы каждой из них составляло чуть более полутора часов. Такие условия ставили перед жюри секций очень сложную задачу: составить задание так, чтобы, работая над ним сравнительно небольшой отрезок времени, школьник смог продемонстрировать и глубокое знание предмета, и незаурядный творческий потенциал. Но опытные члены жюри, большинство из которых – авторитетные преподаватели факультетов ОмГУ, прекрасно справляются с этой задачей. Доказательство тому – и огромная популярность турнира среди школьников и педагогов, и длинный список прошлогодних призёров, ныне успешно обучающихся на всех факультетах университета.

Среди победителей турнира можно встретить учеников многих школ города. Это линий раз подтверждает то, что талантливого школьника, представляющего интерес для университета, можно встретить везде, и много нужно работать над тем, чтобы ребята с «университетским» складом ума и характера задумались об обучении в нашем учебном заведении. Но, конечно же, не случай-

но, что большинство призёров турнира учится в лицеях 64 и 66, гимназиях 19 и 140, школах 117 и 92, традиционно поддерживающих глубокие связи с ОмГУ. Особым почётом пользуются ребята, которым удаются выиграть сразу две секции турнира. Таким «юным Ломоносовым», а их в этом году оказалось пятнадцать, на закрытии турнира вручил памятные подарки председатель оргкомитета, ректор ОмГУ Г.И.Геринг. В их списке можно встретить весьма неожиданные сочетания. Так, например, ученица 10-го класса школы № 117 Анна Мельникова победила в математической и филологической секциях! А среди победителей секций филологии и английского языка мы находим ученика лицея № 66 Константина Матвеева. Вы скажете «А что особенного? Обычный гуманитарный мальчик» Но дело в том, что Костя двукратный победитель Всероссийской олимпиады по математике и в январе будущего года в составе сборной России едет на международные математические соревнования в Китай. Глядя на такие примеры, начинаешь подозревать, что выражение «юный Ломоносов» не лишено смысла.

Нужно добавить, что турнир не смог бы состояться без большой организационной работы, проведённой сотрудниками Центра довузовской подготовки и профориентации ОмГУ. А ещё очень хочется поздравить призёров турнира и пожелать им, и всем нам, чтобы в недалёком будущем эти замечательные ребята оказались студентами нашего университета.

*А.Штерн,
кандидат физико-математических наук.*

На филологическом факультете не только учат-

ся. Там **ещё много чего интересного происходит:** то декана народного выбирают, то к Посвящению готовятся, то пытаются понять, кто достоин почетного звания «Мисс Филфак -2005».

А сейчас проводится ещё один конкурс - Fil Fakel. Идея его создания и проведения принадлежит студентам. На самом «девчачьем» факультете есть очень много творческих людей. «Нам бы хотелось познакомить всех остальных студентов с их произведениями. Не просто выдать призы (которые предоставляет факультет), но поместить их работы в Интернете, чтобы все могли почитать, посмотреть, обсудить», - рассказывает организатор этого

ФИЛФАКОВСКИЙ ДОЗОР

мероприятия Эвелина Барсегян (ЯЖ-105).

В конкурсе 5 номинаций: лучшее журналистское произведение, лучший художественное произведение (раздел «Проза» и «Поэзия»), лучшая музыкальная композиция, лучший видеоролик, лучшая дизайнерская работа (разделы «Мой факультет», «Социальная реклама»)

Участвуют уже 50 работ. Очень много стихов. Ну любят филологи поэзию. Это у них, можно сказать, профессиональное. А вот видеоролик пока только один... Так что развернуться и поразить оригинальностью **ещё есть где.**

Конечно, работы разные по уровню. Но в общем жюри в соста-

ве преподавателей факультета (де-кан Николай Николаевич Мисюров,

Ольга Анатольевна Кутмина, Ирина Петровна Подгорная и Нина Алексеевна Имададзе), приглашенных «судей»: дизайнера Виктории Хребтюговой и поэта и музыканта Елены Нуриевой, а также, конечно, студентов Эвелины Барсегян и Мариной Горловой (ЯЖ-105) отмечает, что хорошие работы есть, и их немало.

Вы учитесь на филфаке и вам тоже есть что сказать? Отдать работу можно в словарный кабинет до 25 ноября. Стесняешься? Не надо. Пора выходить из тени! А победителей объявят на посвящении 1 декабря.

Анна Знаемова, ЯЖ-104.

Они не Митрофанушки

Уже за неделю до главного праздника первокурсников теологи улучшали настроение не только себе, но и всему второму корпусу: надписи крупными буквами «Посвящение». Веселые люди предлагающие билетик. По-моему, даже музыка имела место быть.

А 16 ноября в ДК им. Малунцева была главная часть праздника. Ещё до начала порадовали милые воздушные шарики, украшавшие зал. Их было много-много! Желтенькие такие. А само выступление поразило, можно сказать, глубиной и серьезностью.

Теологи пошли от самых истоков: от открытия в 1755 году Московского Университета. Далее – по классике. Точнее, по «Недорослю» Фонвизина. Студенты пытались решить, похожли Митрофанушка (Павел Шацких, ТГ-401) на современных молодых людей, получающих высшее образование.

После горестного рассказа о недостатках учителей того времени (например, преподаватель латыни отличался пьянством и злонравием, но предмет свой знал, а ведь бывали люди и совсем необразованные), перешли к более радостной современной ситуации. И представили с краткой характеристикой (самой частотной, кстати, была «добрый») сотрудников факультета. Что приятно, не забыли и преподавателя физкультуры, и секретаря деканата. И даже провели с ними несложный тест. В результате которого выяснилось, что самое лучшее качество первокурсника – это бестолковость. Но потому как уже ко второму курсу она переходит в очень хорошую толковость, прогноз успехов первого курса весьма оптимистичен: он наверняка станет пятым. И только отвечая на вопрос «А смог бы учиться на нашем факультете Митрофанушка?», преподаватели были строги: «До первой сессии».

А почему? Да потому, что в этот период у теологов бывает ТАКОЕ!

Оказывается, и у преподавателей, и у студентов в это время просыпается Внутренний Голос. В результате сдача экзамена выглядит так.

**Преподаватель. Здравствуйте.
Спасибо за цветы.**

Внутренний Голос преподавателя. Они что думают – две (!) розочки подарили, и теперь я расстаю от благодарности.

Студент берет билет и начинает готовится. Естественно, без шпаргалки не обходится.

Внутренний Голос студента. Слава Богу, она ничего не заметила.

Внутренний Голос преподавателя. Я хоть и без очков, но все вижу. Ну выгоню я его сейчас, он же опять придет.

Студент. Вот. Я написал.

Внутренний Голос преподавателя. Ага, вижу я ЧТО ты написал...

Преподаватель. Ну что же, хорошо. Но есть ряд... неточностей. Три.

Внутренний Голос студента. Троека! Троека!! С первого раза сдал!

Студент. Я четыре хочу.

Преподаватель. Хорошо. Тогда простой вопрос...

Внутренний Голос преподавателя. Сейчас спрошу чего-нибудь такое. Чего-нибудь такое... Чего-нибудь такого... Чего-нибудь такого...

Преподаватель. Как меня зовут?

Студент. Такой легкий вопрос! Ставьте три...

Сессией разобрались, пришла пора сказок. Её (кстати говоря, собственного сочинения) и озвучил преподаватель Дмитрий Анатольевич Парамонов. Местами история о



том, как придумывали герб Лесного царства, была очень смешной.

А ещё у теологов на факультете учится самый настоящий рокер. Зовут Вячеслав Безрученко (ТК-401). Он спел свою песню «Не говори». «Альтернативщикам» понравилось.

После официальной части «на сладкое» была дискотека. Кроме танцев, ещё и лотерея (по номерам входных билетов). Дарили косметику от Faberlique, чехлы для сотовых, флаеры в «Кристалл». Самая удачная девушка (ей оказалась выпускница теологического факультета) выиграла mp-3 плеер от компании «Евросеть». И абсолютно все желающие получили скидку в «Курочке Рядом» и бесплатную sim-карту с 5 долларами на счету. Сладкоежки радовались вкусному мороженому от «Инмарко». Просто любители хорошо покушать – снековой продукцией и напитками от «Ралли-Сибирь».

Тем, кому нравятся конкурсы, тоже не было скучно. Умельцы за



короткое время познакомиться с наибольшим числом людей с одинаковым именем, с завязанными глазами найти булавку на другом человеке и передавать апельсины, прижав их подбородками, могли проявить себя вовсю. Преподаватели не оставались в стороне. В их исполнении была лезгинка, а заместитель декана Вячеслав Леонидович Данилов даже спел какую-то бодрую песню. В общем, пришедшие на праздник студенты других факультетов не зря жали руки теологам.

А вот что нам сказал зам.декана по учебной работе Вячеслав Леонидович Данилов:

- Это Посвящение было особенным. У нас и до этого были посвящения, неплохие, но это было совсем другим. Подобралась команда инициативных и активных студентов, которые понимали, что этот праздник не просто какое-то официальное мероприятие, а нужен в первую очередь им самим. Была четкая организация, хорошо отрепетированная программа. Хорошо была продумана вторая часть: были и конкурсы, и дискотека, и небольшой фуршет. Студенты сами нашли спонсоров. Хочется поблагодарить студентов, особенно 2-3 курсов. И особенно выделить Настю Докаеву и Нину Титову.

Анна Знаемова.

Фото автора.

На снимках:

*Внутренний голос преподавателя
(Алексей Адамсон, ТТ-201),
танцует Оля Кологреева, ТТ-201.*

Простоквашинская мафия

*Окончание.
Начало на стр.1.*

чательных людей» показали одного из преподавателей исторического факультета в семилетнем возрасте, да и вообще – «если съесть Сергея Борисовича, девчонки совсем перестанут носить короткие юбки». В новостях науки прозвучала тревожная мысль о том, что «численность чукей резко увеличилась, все они с кейсами и ходят в синагогу». Бой между Шпаргалкой и Стипендией был напряженным, но бесспорно одно: благодаря им «Снежинка» стояла, стоит и будет стоять. Программа «В мире животных» предупредила первокурсников: сокращение численности студентов происходит зимой и летом. Как же без рекламы? Сногшибательная новость от Tele-2 – «Мы закрываемся!».

Сага о Простоквашино, придуманная четверокурсниками, показала, как важно быть вместе (несмотря на трагический финал, в котором все действующие лица были расстреляны новым главой семьи простоквашинской мафии). Эту сценку нужно было видеть – и фотографа, который «самогон доставить не может», и Дона Почтальоне, изображающего старинные часы, и все остальное. Кстати, на рынке услуг появилась еще одна – «Служба Экзамен по телефону» («до чего техника дошла: вашу маму и там, и тут...»). Самое же главное, преподавателей «просьба руками не трогать и волосы из бороды на память не выдергивать».

В общем, есть что первокурсникам мотать на ус и о семье историков, и об учебе, да и времени достаточно – впереди пять лет, полезные советы старшими выданы. Что касается учебы, первокурсникам осталось немного – начать и кончить. Хотя... Начало-то уже есть, а это, как известно, великое дело.

Вероника Скородумова.

Фото автора.



Идет один из конкурсов

2 декабря 2005 года состоится V шахматный турнир памяти А.И.Петрова. Открытие в 14 часов в помещении столовой II корпуса. Регистрация участников с 12.30 до 13.40.

Обращаться: Саша Слижевский - 89609830064, Ольга Леонидовна Лосева - 22-98-13 (вечером).

Что есть "эконофизика"?



В последние два десятилетия наблюдается значительный приток физиков в финансовые организации в странах западной Европы и особенно в США. Их деятельность не ограничивается работой в компьютерных отделах в качестве программистов. Многие физики работают в

исследовательских отделах банков, инвестиционных компаний как финансовые аналитики, специалисты в области финансовых рисков или производных ценных бумаг и т.д. Можно выделить два важных фактора этого явления.

В настоящее время электронные торги дают возможность фиксировать сделки с интервалом в несколько секунд. В результате за последние 10-15 лет по тому или иному финансовому активу или экономическому индексу имеется до десятков миллионов записей, доступных для пользователей. Поэтому успешная работа на финансовых рынках крупных инвесторов требует умения в компьютерной обработке гигантского количества финансовых данных и на основе их - построения тех или иных аналитических моделей с целью прогнозирования будущей финансовой ситуации. Как раз с подобного типа проблемами физик повсеместно сталкивается в своей деятельности. Анализ экспериментальных данных и построение теоретических моделей - одна из задач физики.

Поскольку физик в своей работе руководствуется строго научным подходом, то и сталкиваясь с "экономической задачей", он стремится к ее решению с тех же позиций, иногда видя новые проблемы даже там, где на первый взгляд научный контекст отсутствует. Востребован сам образ мышления физика, формируемый в процессе обучения на физических факультетах.

Фактически из финансов, традиционно рассматриваемых как область деятельности экономистов, в настоящее время выделилась под область, называемая на Западе «количествоные финансы», которая находится в сфере деятельности специалистов с естественнонаучным образованием, т.е. физиков, математиков, инженеров. В некоторых случаях деятельность таких специалистов является определяющей для работы банка или инвестиционной компании.

Учитывая все эти факты и тенденции, ряд зарубежных университетов открыл дополнительные образовательные программы для студентов физических факультетов с целью систематической подготовки специалистов как для практической, так и теоретической работы в области экономики и в частности финансов. Деятельность физиков в экономике получила название «эконофизика».

Подобные программы уже открыты в Московском физико-техническом институте, Московском инженерно-физическом институте, на физическом факультете Петербургского университета. Учитывая наметившиеся тенденции и то обстоятельство, что ряд сотрудников физического факультета ОмГУ уже проводит научные исследования в области динамики финансовых рынков, в университете был открыт Центр междисциплинарного образования (ЦМО), в котором будет реализовано такого рода обучение для студентов и выпускников естественнонаучных факультетов.

Задачей Центра является подготовка высокопрофессиональных специалистов в области моделирования и анализа финансовых данных, управления рисками и компьютерных технологий. Цель новой образовательной программы в ЦМО – выпуск специалистов в области финансовой аналитики, обладающих качественно новыми аналитическими навыками. Солидное базовое образование в области естественных наук позволит таким специалистам решать проблемы на высоком творческом уровне. Учебный процесс в ЦМО будет осуществляться совместно сотрудниками физического, экономического и математического факультетов. Целенаправленное обучение такого рода специалистов в Омске в настоящее время отсутствует.

Важный этап в реализации этой образовательной программы отводится производственной практике студентов в финансовых организациях – в банках, инвестиционных и страховых компаниях и в любых других организациях, сталкивающимися с проблемами финансовых экспертиз, прогнозирования и моделирования социально-экономических процессов. В настоящее время имеется договоренность о прохождении производственной практики в ряде финансовых организаций.

Подробную информацию о программе и об условиях приема можно найти на странице: <http://www.omsu.ru/go/phys> или в деканате физического факультета (тел. 64-77-87). Вопросы можно направлять по электронной почте: fphys@omsu.ru

Г.Бухбиндер, директор ЦМО.

Состязания пифагоров

4 ноября в первом корпусе ОмГУ впервые состоялась по-настоящему массовая студенческая олимпиада по математике.

Надо сказать, что проведение таких олимпиад является устойчивой традицией в большинстве университетов России. Победители университетских олимпиад традиционно принимают участие в международных соревнованиях. Отсутствие на них студентов ОмГУ воспринимается математической общественностью как досадное недоразумение.

В математической олимпиаде ОмГУ участвовало 152 студента. Соревнования проводились по двум номинациям: профессионалы (студенты математического факультета, физического факультета и факультета компьютерных наук) и любители (87 студентов химических и экономических специальностей). Конкурс проводился раздельно для студентов 1-го и 2-5 курсов. Приводим список победителей.

«Любители» (первый курс)

Первое место - А. Антонова, второе место - И. Хвойна и А. Миллер (все - экономический факультет), третье место - В. Поляк (экономический факультет) и О. Кравчук (факультет международного бизнеса).

«Любители» (старшие курсы)

Первое место - А. Василевич (экономический фа-

культет) и А. Мироненко (химический факультет), второе место - С. Павлюкович (факультет международного бизнеса), третье место - Д. Куземцев (экономический факультет).

«Профессионалы» (первый курс)

Первое место - Ю. Дворжецкий и Ю. Поздняков, второе место не присуждалось, третье место - А. Чеботов, Д. Шашкин, А. Коровянский (все - математический факультет), А. Турбанов (факультет компьютерных наук).

«Профессионалы» (старшие курсы)

Первое место - И. Онскуль (математический факультет), второе место - С. Циркин (физический факультет) и Е. Крючкова (математический факультет), третье место - А. Куряченко, Е. Завальнюк и А. Афанасьев (все - математический факультет).

Пожелаем призёрам и участникам олимпиады дальнейших успехов в учёбе и выразим надежду на то, что успешное проведение математических олимпиад ОмГУ станет хорошей традицией.

И.Латыпов,

*председатель жюри олимпиады
доцент кафедры математического анализа,*

А.Штерн,

*председатель оргкомитета олимпиады
заведующий кафедрой алгебры.*

БОЛЬНОЙ ВОПРОС

Сервис, блин!

Собственно, говоря, это пустяк. Можно и так обойтись. «Без чего?» спросите вы. Так, без одной мелочи, которая все же была бы не лишней в туалетах второго корпуса - в других-то есть. Заходишь в кабинку, можно сумочку повесить на крючок. А тут, конечно, тоже повесить можно. Только на вентиль смывного бачка (простите, если ошибаюсь в правильном названии этой фиговины, - не сильна в сантехнике). Самых «баращков» тоже нет, поэтому вешать можно даже пальто за петельку. Правда, подол его - незадача - девять некуда. Либо в унитаз, либо в урну. А вот с курткой гораздо проще.

Говорят, раньше крючочки эти были. Только после одного из сту-

денческих мероприятий они вдруг разом исчезли, а потом так и не появились. Ждали их, ждали... Уж сколько лет, сколько зим! И до сих пор ждем. По крайней мере, в женских туалетах (в мужских их и не было). Хотя стоит ли сильно сокрушаться по этому поводу?

Помнится, в одной конторе с евроремонтом и «блестящими» стенами довелось мне побывать в местном сортире. Все там было хорошо: мыло

туалетное в мыльницах, автоматические сушилки для рук. Особенно произвело впечатление наличие туалетной бумаги. Но нет, не в каждой кабинке, а около умывальника. Попробуйте представить, как ей можно воспользоваться!

Так уж у нас, видимо, заведено. Сервис, блин! Иначе и не скажешь.

Василиса Доставалова.

P.S. Комендант 2-го корпуса Евгения Сергеевна Щербина сказала, что решаться вопрос, конечно, будет. Только ведь снять крючки эти кто-нибудь выдерет. Что ж, их каждый день теперь новые прикручивать? Эти-то и двух недель провисеть не успели...

На рисунке автора: фоторабот похитителей тех самых крючков.



ЛИТОРГИЯ

№ 8 (129). НОЯБРЬ 2005 г.

Дмитрий Соснов.*МОНОЛОГ МАСТЕРА-2**M. Малиновскому*

...А главное все же – сиянье души,
Которое людям осветит дорогу.
За вычурность формы, мой друг, не держись –
Сердца не дано ей волнением трогать.

А главное, чтобы любая строка
В читателях свой находила бы отклик.
Лишь искренность может одна проникать
Туда, где бессильны формальные вопли.

Ты образы строй, чтобы в каждом пророс
Весь опыт тобою изученной жизни.
И стих будет по-гениальному прост,
И сам отторгать станет всякую лживость.

Я радуюсь: душу свою выражать
Ты можешь уже повзрослевшей строкою.
А значит, не будешь терзаться опять
От совести неумолимых укоров.

* * *

Любовь к тебе из души ушла,
Но я не жалею – на все воля Божья.
«Тебе не желаю ни капельки зла!» -
Скажу, не вступая в приятельство с ложью.

А я же останусь любимым такой
Капризной, но пламенно-преданной дамой –
Поэзией.
Каждою новой строкой
Ей буду доказывать верность упрямо.

Елена Чечулина, ЯФ-403.*КАК УХОДИТ ДЕПСИЛО*

Ловить паутинки, синих стрекоз
И пустой воздух за вымытыми окнами,
А потом украдкой улыбнуться,
Увидев в листвах на берегу
Размокший кораблик из газеты.
И пройти мимо, не заметив,
Что статья была про Первое сентября
В Беслане.

Светлана Шламотова, ЯФ-403. *ДЕБЮТ*

Немые белые страницы.
Фальшив резких нот.
И звуков нервных колесницы –
Глухой аккорд.

Все было до меня. И после.
Мне нужен только меч.
Ведь пальцев тонких отголоски
Я не могла сберечь.

Теперь придется вальсов звуки
В удары запереть.
Заставить замолчать и руки,
А пальцы не болеть.

Всю стаю нот собрать в охапку
И растопить камин.
Смотреть, как день съедает краску,
Огонь – их господин.

Но очень редко буду плакать,
Клянусь я пеплом нот.
Мне вместо рондо будет слякоть,
Ноктюрноом – пыль дорог.

Иван Таран, ЯФ-201.

Иллюзорное солнце на мокром асфальте.
Вечно юное сердце в кромешном раю.
Здесь талдычат: «Живи!» и кричат: «Воспевайте!».
Ты поэт. Разве место поэту – в строю?
Здесь усталые ангелы в праздничных робах.
И вся жизнь – бесконечная очередь в гроб.
Здесь ряды недостроенных храмов-коробок
И навеки священных развалин-домов.
Здесь напрасны труды. Непорочны зачатья.
Нет врагов. Невозможно в себя заглянуть.
И на каждой двери – расписание счастья.
Умоляю, хоть капельку горя добудь!
Да, всевышним известен почти каждый атом.
Видно все. Но людей в темноте не найти.
Так во имя поэзии будь Геростратом!
Умирай на костре!
Возвращайся!
Свети!